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| Ata da 2º Sessão Ordinária, da 2º Reunião, do 1º Período, da 15º 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 08 de abril 

| do ano de 2021. 

| 
| (Presidência do llmo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 

| Aos oito dias do mês de abril do ano de 2021, às nove horas, no Prédio 
sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos, respeitando e sendo seguidas as normas de 

[ seguranga devido a pandemia do covid-19. Presente todos os Srs. Vereadores 
componentes deste Poder Deliberativo. O Sr. Presidente declara aberta a 
presente Sessão. Ocupam assim as Cadeiras da 1º e 2º Secretarias os Srs. 
Vereadores José Aglailson Lino e Eliane Valdeci dos Santos Arruda e da Vice 
Presidência a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva. O Expediente constou 

| do seguinte: Processo TC nº 17100146-1 oriundo do Tribunal de Contas do 

Estado de Pernambuco referente à Prestação de Contas da Prefeitura 
Municipal de Pombos do Exercício Financeiro no ano de 2016 do Ex-Prefeito 
Josuel Vicente Lins, opinando pela rejeição da referida Conta; Projetos de Leis 
do Executivo de nºs: 10 e 11/2021; Requerimentos de nºs 55 e 56/2021 de 
autoria do Sr. Vereador José Maria Barros Prado Neto; Requerimento nº 

57/2021 de autoria do Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas Andrade. Não 
havendo mais matérias para o Expediente, é encaminhado o Parecer do 
Tribunal de Contas para apreciação das Comissões competentes. Em seguida 
são postos em bloco para discussão os Projetos de Lei apresentados. Usa da 
palavra o Sr. Vereador José Aglailson Lino que após cumprimentos ao Plenário 

e todos os presentes, deixa seus votos de pesar pelo falecimento de um amigo 
< o qual a esposa seria sua ex-cunhada e sabe o quanto sua família estaria 

abalada assim como ele próprio custou acreditar que isso tivesse acontecido. 
Dando continuidade agradece a atenção e entendimento do Sr. Prefeito no que 
diz respeito a entender as discussões dos Vereadores desta Casa, e que 
portanto hoje só estaria sendo posto para deliberação estes dois Projetos. Tece 
alguns comentários sobre os Projetos apresentados explicando a necessidade 
dos mesmos, destacando o de nº 11/2021 que se trata do Conselho que irá 

fiscalizar os recursos da Educação de como vem sendo gastos em nosso 
Município. Esclarece que a apresentação destes Projetos é algo público e 
deverá ser votado, pois todos tem consciência de que o Município não é do Sr. 
Prefeito e sim de todos nós. Usa da palavra o Sr. Vereador Rivonaldo José de 
Freitas Andrade, o qual após cumprimentar o Plenário e todos os presentes, \ 

diz que votara contra o Projeto de Lei n® 10/2021 por se tratar da continuidade À 
do congelamento das gratificações dos professores principalmente por ter sido — > 
promessa de campanha do Sr. Prefeito de que descongelaria essas - 
gratificações e pelo que tomou conhecimento isso ainda não aconteceu por : . 
falta de interesse da Secretaria de Educação que deveria já juntamente ao Sr. 
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Prefeito fazer um acordo e quanto ao de nº 11/2021, deste será a favor porque 
se trata apena da reformulação do Conselho do FUMDEB. Não havendo mais 

discussões sobre os Projetos, o Sr. Presidente passa a Presidência a fim de 
fazer algumas explanações sobre as matérias. Após cumprimentar ao Plenário 

e a todos os presentes, relembra que só votará em caso de empate, mas tem 
conhecimento de que se houvesse o descongelamento dessas gratificações 
que é um direito dos professores, isso dificultaria o pagamento dos demais 
funcionários, bem como da própria Educação e deve-se haver responsabilidade 
de acordo com os problemas que todos os Municípios vem enfrentando. Sobre 

o a reformulação do Conselho do FUMDEB diz que há essa necessidade por não 

haver um acordo entre Governo Municipal e Federal. No que diz respeito ao 
transporte escolar lembra que há o problema de se querer um transporte 
fechado que dê mais segurança, no entanto há estradas rurais que dificilmente 

entra todo tipo de veiculo, por isso é necessário que seja dada a atenção 
necessária nesta questão. Retornando a Presidência e de acordo com o 
Plenário são postos em bloco para discussão os Requerimentos de nºs 55 a 
57/2021. Usa da palavra o Sr. Vereador José Aglailson Lino que após 
cumprimentos ao Plenário e todos os presentes, tece elogios com relação ao 
requerimento do Colega Rivonaldo lembrando a importância da prática de 
esportes principalmente para criança e jovens que precisam entender que a 
vida é uma competição, mas essa deve ser sadia. Quanto a solicitação de 
calçamento na Rua solicitada, acredita que a mesma também fará parte do 
cronograma da Secretaria de Obras, assim como o saneamento do final da 
Rua onde é situada a Sorveteria de Ninho. Não havendo mais oradores que 
queiram discutir os Requerimentos apresentados, o Sr. Presidente passa a 
Presidência e faz algumas explanações sobre as matérias. Após cumprimentos 

9 ao Plenário e todos os presentes, parabeniza aos Colegas por seus 
requerimentos, aproveitando para pedir a Secretaria de Obras que dê atenção 
a estas necessidades e atenda aos apelos daqueles moradores. Retornando a 

Presidência o Sr. Presidente põe em 1º Votação o Projeto de Lei nº 10/2021 o 
qual é aprovado por 08 (oito) votos contra 02 (dois); Posto em 1º Votação o 

Projeto de Lei nº 11/2021 o mesmo é aprovado por unanimidade; Posto em 2º 
Votação o Projeto de Lei nº 10/2021 o mesmo é novamente aprovado por 08 

(oito) votos contra 02 (dois); Posto em 2º Votação o Projeto de Lei nº 11/2021 o 
mesmo é aprovado novamente por unanimidade; Ainda de acordo com o 

Plenário, são postos em bloco para votação os Requerimentos de nºs 55 a 
57/2021, os quais são aprovados por unanimidade. Não havendo mais 

matérias para deliberação o Sr. Presidente encerra a presente Sessão, — 
convocando a próxima para o dia 15 do corrente, à hora regimental e em 
seguida passa a palavra aos oradores inscritos para Explicações Pessoais, 
Usa da palavra o Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas Andrade que após 

cumprimentar o Plenário e todos os presentes, parabeniza o Colega José Maria 
pela aprovação de seus requerimentos. Em seguida fala sobre a necessidade 
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dos carros pipas na zona rural e deseja saber o que está acontecendo pelo fato 
de ter sido retirado os carros que transportam os pacientes aos hospitais do 

Recife, entre esses alguns que fazem o tratamento de quimioterapia e que não 
tem um transporte próprio ou condições de pagar para que um transporte os 

leve. Diz o Orador que por isso gostaria que fosse dada uma explicação sobre 
o assunto e algo seja feito para que volte ao normal. O Sr. Presidente explica 
que a questão não é que foram retirados esses carros e sim que agora esses 
pacientes estariam tendo disponível um microônibus para que assim possam ir 
todos, pois acontecia de algumas vezes os carros não ser suficientes para 

(] levar a todos. Usa da palavra o Sr. Vereador José Maria Barros Prado Neto 
que após cumprimentos ao Plenário e aos presentes, agradece a aprovação de 
seus requerimentos e diz que com relação aos Projetos que vierem a esta 
Casa, desde que seja para o bem da população ele estará sempre a favor. 
Usa da palavra a Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda, a qual 
após cumprimentos ao Plenário e a todos os presentes, fala sobre o 

falecimento de um amigo da família o qual infelizmente tirou sua própria vida 
por não ter suportado seus próprios problemas vendo o mesmo nisso uma 
forma de acalmar seu coração. Quanto aos demais Projetos que ainda não 
foram deliberados diz que o de nº 13 teria sido devolvido ao Executivo para 

averiguar e fazer as necessárias mudanças, enquanto os demais estão sendo 

estudados. Diz que seria muito bom se reunir com os funcionários para que os 
| mesmos conheçam o que está sendo enviado a esta Casa e possam ser 
| ouvidos. Diz que não dá mais para enviar projetos com entre linhas, lembrando 
| que assim como ela, tem Vereadores que são iniciantes e também precisam 

que sejam dadas explicações em determinados assuntos. Diz que não existe 
mais essa política velha de que quem vota contra ou a favor, mas infelizmente 

9 ainda não há possibilidade de descongelar as gratificações dos professores 
embora isso não impeça de continuarem cobrando um direito de todos, pois 
continuarão lutando pelo bem de todos. Com relação ao transporte de 
pacientes, diz que o microônibus proporcionou uma melhor qualidade para os 

mesmos, pois havia realmente muitos problemas quando se procurava um 
carro, pois não havia vagas suficientes para todos. Finaliza dizendo que não 
deseja vir na próxima semana pedir para que o Executivo não mande mais 
projetos que não esteja destrinchado cada item antes de vir a Mesa. Usa da 
palavra a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva que após cumprimentos ao 
Plenários e todos os presentes, parabeniza os funcionários de nosso Município 

por mais uma conquista. Quanto ao Projeto comentado de ter sido retirado de 
pauta, de forma alguma o mesmo será votado se voltar a esta Casa da forma a 

em que já veio, pois deve ser levado em consideração que trata-se do futuro de 
muitos. Assim sendo, tudo que vier deve ser como foi agora, conversado e bem 

analisado antes de ser votado. Quando se trata do congelamento das . | 
gratificações dos professores o que se sabe é que desde a época do anterior Gs | 
Prefeito isso teria sido necessário por não haver condições de fazer esse, > | 
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pagamento e isso foi comprovado quando conversando com o ex-prefeito o 
mesmo teria lhe dito que Prefeito nenhum conseguirá fazer isso pelo fato do 
Município não ter condições de arcar com essa despesa. Então, infelizmente o 
Prefeito Dr. Marcos foi infeliz em sua fala ao prometer em palanque que faria 

isso, pois quando assumiu seu primeiro mandato viu que isso seria algo 

impossível. Com respeito ao transporte dos pacientes, diz quer por ter sido 

procurado por algumas pessoas conversou com a Secretária de Saúde e lhe foi 
explicado que agora essas viagens estariam sendo realizadas no microônibus, 
mas para os que moram na zona rural, esses são buscados em suas 

oO Comunidades e trazidos até o hospital para que apanhe esse microônibus. 
Conclui suas palavras lembrando que todos os projetos continuarão sendo 
antes analisados até ser posto neste Plenário para deliberação. Não havendo 
mais oradores que queiram usar da palavra, o Sr. Presidente passa a 

Presidência a fim de fazer algumas explanações. Após cumprimentar o 
Plenário e todos os presentes, explica que não estaria sendo permitido 

pessoas na platéia em cumprimento as normas de segurança, pois é visto que 
há um grande número de funcionários do lado de fora desta Casa e isso 
geraria aglomeração, algo que deve ser estritamente evitado para o bem de 

todos e não estaria acontecendo isso como falta de respeito. Em nome desta 
Casa deixa suas condolências a família do Sr. Moises pelo seu falecimento, o 
qual sempre foi uma boa pessoa e embora alguns pensem o contrário, o 
mesmo não é merecedor de coisas ruins, acreditando que seu nome não será 
apagado na memória de todos que o conheciam. Retornando a Presidência e 
nada mais havendo a tratar, do que para constar, lavrou-se a presente Ata que 

depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e demais 

Membros da Mesa Diretora. 
v 

Sala das Sessões, 08 de abril de 2021. 

Aprovada em ¢ Yr20 2) 

Presidente 
À ; 

- A2 Sayer“: 
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